

我市两项科技成果

入选省十大科技成果转化优秀典型案例

本报讯(记者 鲁起)1月29日,记者从商丘市科技局获悉,近日,省科技厅发布“河南省十大科技成果转化优秀典型案例”。

商丘市的河南省力量钻石股份有限公司案例“IC芯片超精加工用特种金刚石系列关键技术研究及产业化”、商丘美兰生物工程有限公司案例“新兽药‘猪圆环病毒2型灭活(YZ株)’成果转化”案例,紧紧围绕市场需要,注重自主研发,积极吸收外部先进成果,深化产学研合作,总结形成了自主研发、技术购买、产学研合作有机融合的成果转移转化有效路径,构建了独特的成果转移转化模式。

形成了“技术团队+成果转化+自行投资”的科技成果转化模式。项目实施近3年来,累计新增销售额2.18亿元,有力推动了芯片国产化,提升了我省超硬材料产业链现代化水平。

区获批省级技术转移转化示范区,建设省级中试基地2家,培育省级技术转移示范机构2家,为我市企业落地最新科技成果,提供了先进技术交易、中试、熟化平台。



春联生产忙 红火迎新年

本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 王多

贴春联是中国的传统民俗,它带着年的味道,连着家的团圆,每一字、每一句都是美好心愿和祝福的集中表达。

后,员工们对各种春联进行裁剪、打包、装车,运向市场。厂区里生产繁忙,呈现出一派红红火火迎新年的场景,年味十足。

“好的服务才能赢得客户信赖。我们的春联订单来自全国各地,主要以广告春联为主,今年春联订单量较去年增长40%。”曹建华说,目前公司二期项目设备正在安装,项目全部投产后可实现年产值10亿元,可直接提供就业岗位2500余个。



万承印,范围涵盖商业印刷各个领域。近年来,该公司不断完善5G、自动化等技术,并依托永城市便利的交通区位优势,引进现代化物流企业管理经验,深入挖掘印刷品产业链和物流网络的梳理整合,形成了AAA级物流网络,保障了春联生产和运输。

作为国家高新技术企业,该公司率先在行业内实现网络接单,开通物流专线,免费为客户配送订单产品,还率先探索办事处经营模式,形成了

该公司是永城市重点招商引资企业,拥有目前较大的CTP印刷制版车间,已建成国际领先的印刷生产线100余条,年可产各型商务印刷品11



商丘市农民「春晚」在宁陵举行

本报讯(记者 高会鸣)鲜红的灯笼、喜庆的音乐、欢快的舞蹈……1月29日傍晚,“在希望的田野上”2024商丘市农民春节联欢晚会在宁陵县阳驿乡后陈新村文化广场举行。

记者看到,丰富多彩的节目吸引了周边群众前来观看,共迎新年、恭贺新春(如上图 吕志楠摄),为当地百姓送上了丰盛的文化大餐。

整场晚会在战鼓、舞龙舞狮节目中拉开序幕,绚丽的舞台、震撼的音乐、五彩的灯光,现场欢乐的氛围赢得了观众的热声掌声。随后,歌曲、舞蹈、杂技表演、戏曲联唱等精彩节目轮番上演,让人目不暇接,现场观众纷纷拿起手机记录精彩瞬间。

“一台火热的农民‘春晚’,是老百姓过上幸福生活的另一种表现形式,我们不仅仅准备了不同类别的节目,还集中展示了非遗产品和节目,为广大农民朋友带来一场别样的‘春晚’。”宁陵县委文化广电和旅游局党组书记、局长高敏介绍,此次活动由商丘市文化广电和旅游局、宁陵县委宣传部主办,商丘市文化馆、宁陵县委文化广电和旅游局、阳驿乡人民政府协办,宁陵县文化馆、后陈村委会承办,旨在丰富农村文化生活,让群众享受到更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化大餐,生动呈现乡村振兴、新面貌和新气象。

民权 大棚迎春好“丰”景

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 张嵩)1月29日,记者走进民权县褚庙乡谢元村黄金杰家庭农场的大棚里,只见一派春意盎然,绿油油的小青菜长势喜人,青翠欲滴,菜农们正忙着采摘、装筐、搬运……

发挥统一战线优势作用,动员乡贤、民营经济人士等统战成员率队搭桥,与各大市场和商超对接,帮助种植户把这些蔬菜销售出去,确保村民有一个好收入。

“大棚作物生长不受季节限制,小青菜每年可种植五六茬,每茬亩产4000斤左右,有效缓解了市场的价格风险和种植风险。”黄金杰说,大棚小青菜成了村民增收致富的大产业,在他的带动下,目前全村共有5个农户发展小青菜种植。

谢元村大棚蔬菜种植只是该乡产业兴农的一个缩影。近年来,褚庙乡坚持把党建引领作为推动乡村振兴的主要抓手,以“产业兴旺星”创建为切入点,积极调整农业产业结构,引导农民发展特色种植,先后培育出褚北村的大棚辣椒、褚南村的大棚火龙果、郝楼村的大棚西红柿、谢元村和朱店村的温棚小青菜等特色产品,从产业扶持、技术服务、销路等方面入手,促进蔬菜产业向特色化、品牌化发展。

大棚蔬菜的种植,还为村里留守妇女、老人提供就近就业岗位70多个,每人每天可收入100元至120元。“这菜地就在家门口,拿个小凳子,来到菜地采摘蔬菜,活不重,还能照顾家,一天挣百十块钱,真不错。”谢元村村民马凤玲高兴地说。

此外,褚庙乡还依托农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体,通过“一户带多户、多户带全村”的模式,加快形成了“连村成片、集群成链”的温棚蔬菜发展新格局,这些温室大棚已成为当地农民增收致富的“聚宝盆”,也为激活村集体经济与农民收入双增收探索出了一条新路子。

谢元村党支部书记孙永湖说:“我们村有40余座大棚,主要种植有油菜、生菜、奶白菜等多个品种,目前这些蔬菜都已进入采摘期。乡里的统战部门也积极

柘城 胡芹进入销售旺季

本报讯(记者 张猛 通讯员 张超 张书琛)“今年俺胡芹的胡芹销售情况特别好,以前都是我们到集市上去卖,现在都是到俺这来拉,根本不愁卖。”1月28日,柘城县胡襄镇孙庙村正义胡芹合作社社员孙文才说。

走进柘城县胡襄镇正义胡芹合作社,10多名工人正在忙着拔芹、过秤、装箱、发货。

“政府对我们胡芹产业的发展非常重视,给我们派了科技特派员,对胡芹有机绿色种植方式进行指导,不断提高胡芹的品质,种植规模不断扩大,现在已经发展到了近千亩。电商平台等多种销售方式的开拓,让胡芹销售到北京、上海、广东等城市,种植效益不断提高。可以说胡芹种植让群众走上了一条致富路。”正义胡芹合作社负责人孙文才说,“目前胡芹订单量很大,供不应求,员工们每天加班加点生产。芹黄20元一斤,精品胡芹8元一斤,每亩收益1万多元。”乡村振兴,产业先行。柘城



工人加班加点完成订单。张超 摄

县立足特色农业优势,积极培育特色产业,壮大村集体经济,带动村民增收致富,走出了一条多业并进、产业富民的乡村振兴之路。据悉,“柘城胡芹”根小棵大,茎部光滑,吃着清脆无渣、芳香爽口,素有“芹王”之美称。它具有降血压、降血脂、养颜、保健的特殊功效,是绿色环保食品,2016年被认定为国家地理标志产品,2021年入选全国名特优新农产品名录。

我市推进自建房安全隐患排查整治

本报讯(记者 鲁起)近日,商丘市自建房专班办公室组织我市各县(市、区)自建房专班人员收看全国自建房安全专项整治工作部署推进视频会议。

市住建局相关负责人对各县(市、区)自建房安全隐患排查整治工作,压实责任、抓好统筹,层层压实、压实责任,确保把每一个问题都查清查细查准查实;加强督导,做好协调,严格落实安全生产“三管必须”(管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全)的原则,形成部门合力、全链条压紧、压实安全责任。

市自建房专班办公室工作人员结合住建部、省住建厅领导讲话精神,对我市自建房安全专项整治工作作出部署。一是要求各县(市、区)认真对专家线上检查,发现有不符合销号要求的隐患房屋,严格按新增隐患的工作程序,坚决落实“危房不住人,住人不危房”“经营不带险,带险不经营”;二是要求各县(市、区)要把本行政区域内开展自建房安全鉴定业务的鉴定机构和人员全部纳入监管范围,做到应管尽管。

参会人员纷纷表示,在以后的工作中将坚持“人民至上、生命至上”,严格按照上级要求,查找工作短板,制定有效措施,坚决守住底线,确保人民群众生命财产安全。

我市开展餐厨废弃物收运宣传

本报讯(记者 李娅飞)1月29日,记者从市城市管理局获悉,自我市餐厨垃圾处理厂去年12月21日试运营以来,市城市管理局通过组织发放餐厨垃圾集中收运宣传手册、讲解《商丘市餐厨废弃物管理办法》、沿街播放公益视频、开展联合执法宣传等形式,强化对餐饮行业和消费群体的宣传引导,共同守护舌尖上的安全。

户积极参与餐厨垃圾集中处理工作。在金世纪广场、建业总部港等商圈,志愿者们向市民发放宣传手册,认真讲解餐厨垃圾集中处理的好处。当市民和餐饮商家得知餐厨垃圾将由政府集中收运、统一处理后,纷纷表示认可。

市城管局制订详细方案。一方面走访餐饮商家,在广场、路口播放公益视频,传达餐厨垃圾收运有关文件精神及餐厨垃圾收运对环境保护的重大意义,目前已累计发放各类宣传手册2万余份;另一方面组织市油烟治理办、综合行政执法支队等有关单位,结合油烟污染防治百日集中攻坚行动,对重点场所、重点餐饮单位进行联合执法检查,鼓励餐饮商

据介绍,春节临近,餐厨垃圾逐渐增多,市城市管理局已开始试运营餐厨垃圾处理厂,目前已安排6台收集车辆,收运点32个,日收集餐厨垃圾30余吨。随着宣传力度的加大,积极参与餐厨垃圾集中处理的商户将会越来越多,市民舌尖上的安全将会得到有效保障。

市应急管理局

加强指挥调度体系建设 提升应急救援处置能力

本报讯(记者 翟华伟)1月29日,记者从市应急管理局获悉,2023年,市应急管理局以“科学化运行、规范化管理、常态化练兵、无缝化联动、机制化建设”为牵引,不断加强指挥调度体系建设,应急救援处置能力持续提升。

市义务救援队等175名队员无偿捐赠1925万元人身意外保险。积极响应省应急管理厅“大练兵大比武”的号召,我市选派的永煤救护大队代表河南省参加了第十二届全国矿山救援技术竞赛,取得了优异的成绩。分层分级开展应急救援队伍实训活动,市县乡三级受训队伍1348支23961人;组织各类比武活动522场,12245人参加;开展应急演练4000余场,近13万人参加。

着眼科学化运行,提高应急指挥调度能力。完善党政同责的防汛抗旱指挥体系,实行防汛关键期市领导ABC专班值守调度指挥和应急值守机制。完善了防汛关键期、森林防火紧要期、低温雨雪冰冻灾害期处置期间,成员单位集中办公机制。建立了安全生产事故和自然灾害突发事件信息互通共享机制,实现公安、气象、城管等部门指挥系统融合。建设完成了重点监管企业视频调度系统和市级骨干救援队伍应急调度系统,实现点对点监管、面对面调度。

着眼无缝化联动,提高应急处置保障能力。完成了全市应急专网建设,利用车载中通信、无人机等设备,实现了应急通信保障不间断。通过应急指挥“一张图”,实现多部门、多级别实时监测预警、会商研判和调度指挥,构建了市县乡村四级灾害信息突发事件信息直报平台。市级编制了“1+4”防汛布防图,实现全市“一图明重点、一图明职责、一图明配置、一图明基

层”。同时,争取市级财政资金1000余万元,购置防汛抢险装备物资66类3100台(套),提升了应急处置能力和保障水平。

着眼机制化推进,提高应急联动协同能力。与淮海经济区9市签订了《淮海经济区应急救援区域合作备忘录》,提升跨区域应急指挥和综合救援效能。与中国动办、商丘军分区协调对接,建立了国防后备力量建设协调对接机制。修订了《商丘市应急救援力量参与重大灾害抢险救援行动现场协调机制建设实施方案》,不断提升应对突发事件和灾害救援协同联动效能。

着眼常态化练兵,提高应急救援实战能力。加大对社会救援队伍的支持力度,指导两支救援队伍完成登记注册。完善社会救援队伍保障机制,协调保险公司为商丘市水



1月29日,游客在民权县林七乡蒹葭湾景区“一村一品”展区购买传统手工虎头鞋。近年来,该乡强化支部带动作用,探索产业振兴新路子,大力发展红高粱、稻虾、虎头鞋等产业,着力打造“一村一品”,助力乡村振兴。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄



1月29日,游客在民权县林七乡蒹葭湾景区“一村一品”展区购买传统手工虎头鞋。近年来,该乡强化支部带动作用,探索产业振兴新路子,大力发展红高粱、稻虾、虎头鞋等产业,着力打造“一村一品”,助力乡村振兴。本报融媒体记者 闫鸣亮 摄